
Побудова зведеної таблиці: 

 

  



Для розрахунку коефіцієнтів кореляції Пірсона скористуємося формулами (4) і (6): 

 



Для їх розрахунку необхідні значення середніх (Mx і My) і стандартного відхилення (σx і σy), які обчислюються за 

допомогою статистичних функцій: =СРЗНАЧ() і =СТАНДОТКЛОН.В(). Для цих функцій аргументом є діапазон 

значень в стовпцях Стандартизована методика і Експериментальна методика. Після введення формул до комірок 

В22 і В23, протягнути за маркер заповнення. Значення n дорівнює обсягу вибірки, тобто 20. 

 

=СРЗНАЧ(B2:B21) 

=СТАНДОТКЛОН.В(B2:B21) 



Для обчислення виразу ∑(𝑥𝑖 −𝑀𝑥)(𝑦𝑖 −𝑀𝑦) здійснені додаткові розрахунки виразів: 𝑥𝑖 −𝑀𝑥 і 𝑦𝑖 −𝑀𝑦. Зверніть увагу, 

що посилання на 𝑀𝑥 і 𝑀𝑦 – абсолютні. Формули в діапазонах  

 
  

=B2-$B$22 

=C2-$C$22 

=D2*E2 

=F22/((B24-1)*B23*C23) 

=СУММ(F2:F21) 



Розрахунок по формулі (6), дав таке ж значення коефіцієнту кореляції: 

 
  

=B2*C2 

=СУММ(H2:H21) 

=(H22-B24*B22*C22)/((B24-1)*B23*C23) 



За допомогою статистичної функції =КОРРЕЛ() отримано також значення 0,751. Також обчислені емпіричні і критичні 

значення t.  

 

=КОРРЕЛ(B2:B21;C2:C21) 

=ABS(B27)*КОРЕНЬ((B24-2)/(1-B27^2)) 

=ABS(СТЬЮДЕНТ.ОБР(0,05;B24-1)) 

=ABS(СТЬЮДЕНТ.ОБР(0,01;B24-1)) 



Отримане емпіричне значення більше за критичне на рівні значущості 0,01 (t0,01), а отже отриманий коефіцієнт кореляції 

Пірсона можна вважати істотним. Також значення коефіцієнту кореляції можна порівняти з критичним, яке береться з 

таблиці для n=20 

 

Оскільки rXY>rкрит. (0,751>0,561), то коефіцієнт кореляції є достовірним і свідчить про сильний зв'язок. Отже, розроблена 

експериментальна методика валідна. 



Обчислення рангового коефіцієнту кореляції Спірмена, здійснюється по формулі (7) або (8). Все залежить від того, чи є 

повторювані ранги в стовпцях X і Y. 

 
  



Спочатку здійснили ранжування даних двох стовпців: 

 
  

=РАНГ.СР(B2;B$2:B$21) 

=РАНГ.СР(C2;C$2:C$21) 

=E2-D2 

=F2^2 

=СУММ(G2:G21) 



Оскільки і в стовпці X і в стовпці Y є повторювані ранги: 4 рази по 2 повтори, то a=2 і b=2. Це значення підставили до 

формул: 
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Хоча ці значення розраховано в Excel. 

  



Розрахунок коефіцієнта кореляції Спірмена, емпіричного значення t. Критичні значення обчислюються аналогічно 

прикладу коефіцієнта кореляції Пірсона. 

 

=4*(2^3-2)/12 

=4*(2^3-2)/12 

=1-(6*G22+B23+B24)/(B22*(B22^2-1)) 

=ABS(B25)*КОРЕНЬ((B22-2)/(1-B25^2)) 


